

亲情日记

晚饭时

镇明中心小学实验校区403班小记者 杜莹莹 (证号02109)

吃晚饭时，经常是妈妈为一家人盛饭。她先盛自己的，再盛别人的，最后才盛我的。我疑惑不解，为什么妈妈总是最后才盛我的饭呢？直到那天，这个大问号才从心里消除。

星期六傍晚，我在餐厅里打转儿，一会看看这个，一会摸摸那个。饭快煮好了，只见妈妈拿起盆子——里面装的是中午的剩饭，倒进

电饭煲里。等饭全熟了，妈妈给自己盛饭时，碗里全是中午的剩饭；而给我盛饭时，我吃到的全是香喷喷的新米饭了。

我忽然觉得鼻子酸酸的，眼泪在眼眶里打转儿。以前还埋怨妈妈爱唠叨、烦人，现在想想真不应该。这一碗香香的米饭，包含了母亲对儿女多少深沉而温暖的爱啊！

写给外公

江东实验小学601班小记者 林子泰

敬爱的外公，这次我来看您，发现您的身体十分虚弱，住在重症病房，您一定很痛苦吧！

记得我上一二年级时，接送都是由您负责的。我们家虽然离学校不远，但步行也要15分钟。您每天早上送我去学校，再自己走回来；中午过来接我吃饭，吃完又送我去学校；下午再过来等我一起放学回家。这样算下来，要8个15分钟，加上烧饭、洗碗等活，可以说，你把很多时间都花在了我身上！

后来，我渐渐大了，不用接送了，但您还是整天围着我转，陪我下中国象棋、国际象棋、五子棋、动物棋……您陪我做的事、玩的

游戏，依然历历在目；您的忠告、劝诫，依然萦绕耳畔。可是现在您……

您一个人静静地躺在床上，疾病缠在您身上，药水滴入您身上，双方在激战。有那么多仪器监测着您的血压、脉搏，您难受吗？为了呼吸顺畅脖子上还被划了一刀，您痛苦吗？每天只有三点到三点半我们才能来看您，您寂寞吗？

我想，您一定十分寂寞、十分痛苦、十分难受。但我相信，您一定可以用坚强的意志和坚定的信念打败凶恶的疾病！祝您早日康复！

指导老师 陈娟

亲近自然

初上黄山

江东中心小学华光校区502班小记者 吴索逸 (证号01561)

学了《黄山奇石》这篇课文后，我深深地被文中所描绘的景致所吸引。闻名不如眼见，我多么想登上黄山。假期里，我的愿望终于实现了。

我们先乘缆车上山，不一会儿，眼前出现了一座又一座的山峰，形状各异。突然，我被远处一座山峰上的石头所吸引。这块巨大的石头立在尖尖的山峰上，颤巍巍的，好像风一吹随时会掉下来，让人不禁为它捏了一把汗。又看见一座山，中间竟然有一道长而深的裂缝，好像快要被一把巨大的刀劈成两半似的。

沿途我还注意到，山上的松树并不是长在泥土里，而是长在光秃秃的岩石上，这让我百思不得其解。下了缆车，迎面一阵山风吹来，让人感觉神清气爽。从山上往下看，树木苍翠，宛如一片绿色的海洋，风吹过沙沙作响。往上看，白云朵朵在碧蓝的天上飘浮，美得让人不由得想伸手摘一朵下来玩玩。

刚入黄山，就被它美丽的景色吸引住了。我相信，一定还有更美的风景在等着我去观赏。
指导老师 刘能芬

摘草莓记

宁波市实验小学404班小记者 陈文轩 (证号02590)

今天阳光明媚，风轻轻吹着，我们去摘草莓。

来到草莓基地，阿姨告诉我们：“摘草莓时，食指和中指钩住藤，一扭，草莓就摘下来了。如果直接拽下来的话，草莓没过几天就会烂掉。”听完阿姨的讲解，我才知道这小小的摘草莓动作也有大学问呢。进了大棚，放眼望去，棚里长满了红里透亮的草莓，尖尖的，碧绿的小叶子，时而夹杂着未成熟的绿色草莓，红绿相间，煞是好看。

形状也是千姿百态，有的像爱心，有的像帽子，有的像饺子。藤上开着一朵朵小黄花，吸引了勤劳的蜜蜂来采蜜，时而在我耳边飞过，吓得我连连大叫。阿姨告诉我，只要不碰它们，它们是不会咬人的，我才放宽了心。沿着垄沟，我小心翼翼地避开采蜜忙的蜜蜂，挑选鲜红的草莓，按着阿姨教的方法采摘，不一会儿，就满满一筐了。

走出大棚，买下这一筐收获，尝一口，感觉比蜂蜜还要甜！

三江六岸大花园

江东实验小学樱花校区301班小记者 徐一航 (证号16947)

寒假里，我又回到了外婆家。站在外婆家的阳台往下看，咦，怎么有一个这么美的大花园？原来，这是三江六岸大花园。

晚上，我跟着外公迫不及待地到大花园散步。大花园真美，有茂密的大树、平坦的人行道、黄色的自行车道，两旁还有绿色灯带。我突然想起骑自行车既能锻炼身体，又能快速观光大花园。于是在我的提议下，我们开始骑车观光之旅。

沿着长长的灯带一路骑过去，我望见江面上的观光船点缀着五颜六色的彩灯，人影绰绰，不时传来阵阵欢声笑语。大桥上汽车川流不息，两旁华灯高照，像一条璀璨的银河。路边的绿色草坪上人们有的跑步，有的打太极拳，还有的在跳舞，真热闹！

不知不觉中，已经骑了一个多小时，也骑得我浑身冒汗。在这美丽的大花园里，我似乎感觉到了春天的温暖。
指导老师 石赛聪

东钱湖骑车

幸福苑实验学校502班小记者 许天翔 (证号15987)

寒假第一天，天气特别好，我和妹妹提议去东钱湖骑车。妈妈和阿姨满口答应。

刚下车，一个环湖自行车租赁点映入我眼帘：一大排整齐的自行车，有单人的、双人的、三人的、四人的；颜色也五花八门，红的、黄的、绿的、蓝的……看得我眼花缭乱。我三步并作两步地向前跑去，选了一辆双人自行车。还没等妈妈付钱我就抢着坐前座，妈妈只得坐后座了。一跳上车，我猛地踩了一下脚踏板，自行车左摇摇，右晃晃地出发了，吓得妈妈惊慌失措地大叫：“慢一点、慢一点，还是我坐前座来把握方向吧。”我不但不听反而骑得更来劲了，嘴上还哼起了小调：“我骑、我骑、我骑、我骑！”我奋力地蹬着脚踏

板，身子跟着车身不停地摇晃着，好像跳起了迪斯科。正在这时，前方来了一辆四人自行车，糟糕！没等我反应过来，我们就与四人自行车擦肩而过，耳边传来了一声刺耳的尖叫声。还好我们没什么事，却把四人自行车上的人吓得差点掉到湖里去。这下我放慢了速度，慢悠悠地边骑行边欣赏风景。湖水清亮清亮的，在阳光的照射下泛起粼粼的波光，湖边长着绿色的芦苇，开着各种小花，给东钱湖编了一个朴素的花环，让人觉得美不胜收。

快乐的时光总是短暂的。不知不觉中，我们又骑回到了起点，看看嬉笑的骑车人，我脸上的笑容更加灿烂了。

指导老师 杨四花

动物故事

母鸡

镇安小学403班小记者
应叶涵 (证号30527)

我们的邻居养了一只可爱又乖巧的母鸡。它全身金黄金黄的，一双乌溜溜似珍珠的眼睛，有一个红彤彤的鸡冠，胖嘟嘟的身体走起路来一摇一摆，可爱极了。乍一看它呆头呆脑的，其实它特别聪明灵活。

我非常喜欢这只母鸡，因为母鸡非常听话，已经有些人性了。你叫它过来，它就会走一步摇一下身体、晃一下脑袋，嘴里“咕”的一声，慢吞吞地走过来。它一天下一个蛋，也爱吃零食，最爱吃花生。我把花生分成两半放在手里，它马上伸长脖子，用尖尖的嘴巴准确无误地把花生从我手心啄走，还用眼睛瞧我一下，好像在说：“谢谢你，给我吃这么好吃的花生。”

母鸡习惯了每天傍晚的时候去小公园遛遛，用它尖尖的爪子和嘴巴在那地方扒土啄食，有时候还留下些东西给小公园施肥。直到主人来了，它才不慌不忙、恋恋不舍地离开，还东啄一下、西啄一下，滑稽死了。

这只母鸡是这条街的一宝，人人都喜欢它。

人物写真

表弟

宁波市实验学校406班小记者 郑涵冰 (证号15683)

我有一个文武双全的表弟，别看他只有7岁，本领可大呢！

姨妈为他买了许多经典国学作品与数学习题、亲子英语阅读，还向我们借了《三十六计》和《成语接龙500条》，让他每天读背。现在，弟弟已经能熟读《三字经》、《弟子规》与《百家姓》，能做100以内的加减法了，而且英语脱口而出，再加上他最近在学唱歌，简直就是神童嘛！

说他能武，也是有原因的：姨妈又替他

幽默的姜老师

江北中心小学401班小记者 张臻 (证号02619)

上课了，我们的教室外面出现了一个高大的身影，她是谁？

课堂上，这位“神秘人”开始自我介绍起来。原来叶老师临时有事，请这位老师来代课。这位老师姓姜，她手里一直拿着一个小球。我还在猜这个小球的作用，后来才知道，这个小球用处可大着呢！它可以用来表扬我们，也可以用来警示开小差的同学——在她很生气的时候，这个小球就会脱手而出，一直飞向开小差的同学。不过这个小球是用海绵做的，打起来一点也不疼。

当她介绍她的姓时，同学们发出一阵阵的

笑声。她说：“我的姓有很多种说法，如果说得智慧一点，那就是姜太公的姜；如果说得悲情一点，那就是孟姜女的姜；如果说得土气一点，那就是生姜的姜。”话音刚落，同学们个个捧腹大笑。

上课了，同学们听着听着，都说姜老师的声音很好听。她说：“我的声音比你们叶老师沙哑的声音可好听了！”刚说完，姜老师立刻把嘴捂住，小声说：“千万别告诉叶老师哦，叶老师可是为了你们而沙哑的，你们一定要努力。”同学们立刻会心地笑了起来。

姜老师才代了一天的课，但是上课的风格又生动又幽默，给我们留下了深刻的印象。

指导老师 周一波

大笑声。她说：“我的姓有很多种说法，如果说得智慧一点，那就是姜太公的姜；如果说得悲情一点，那就是孟姜女的姜；如果说得土气一点，那就是生姜的姜。”话音刚落，同学们个个捧腹大笑。

上课了，同学们听着听着，都说姜老师的声音很好听。她说：“我的声音比你们叶老师沙哑的声音可好听了！”刚说完，姜老师立刻把嘴捂住，小声说：“千万别告诉叶老师哦，叶老师可是为了你们而沙哑的，你们一定要努力。”同学们立刻会心地笑了起来。

姜老师才代了一天的课，但是上课的风格又生动又幽默，给我们留下了深刻的印象。

可爱的阿淦

江东外国语实验小学204班小记者 崔仁爱 (证号02695)

我有一个表弟，叫阿淦，今年4岁了。

他长着一双大大的眼睛，弯弯的眉毛就像小月牙。他最可爱的地方就是他那圆圆的脑袋，像一个小皮球。他睡醒的时候，红红的脸

蛋像红苹果；他有精神的时候，像一只欢蹦乱跳的小猴子；他挠头的时候，像一休哥在想办法。

他真的很可爱，我很喜欢跟他一起玩！

学校的枇杷树

白鹤小学602班小记者 陈安安 (证号16682)

校园里有许多不同种类的树，我独爱那棵枇杷树。

枇杷树长在教学楼的边上，苍翠的“帽子”，挺拔的身躯，已长到了我们三层楼。远远望去，每一片叶子都是一个细小的绿色波浪，层层叠叠卷上去，阳光照射下，风儿吹过，这枇杷树就成了一个波光粼粼的立体湖泊。

夏天来到树下，顿觉凉爽，头上像是顶着一块绿色巨幕。一阵清风袭来，宛如妈妈

柔软的手，轻轻拂过我的面颊，树叶窃窃私语，传递着鸟儿捎来的秘密。我触摸着树干，粗糙的纹理让我感到岁月的沧桑，仿佛向我诉说着枇杷树的经历——不管风暴还是虫害，不管干旱还是雨雪，它都这样顽强地挺立着。

枇杷树已伴随着我走过了五个年头，清晨迎接我们的到来，傍晚注视我们的离去。今年，我就要离开学校，离开这棵枇杷树，但我的赤子之心将与它永在。

我的小领地

广济中心小学实验校区202班小记者 蒋凌 (证号07217)

清晨，我唱着歌儿，来到外公的小菜园。

远远望去，好似绿色的“地毯”盖在大地上，一片生机勃勃。有绿油油的小葱，有又白又肥的萝卜，还有我最喜欢吃的毛茸茸的芋艿……

我也想拥有一块自己的领地，于是我拿着锄头，找了个角落，开始松土，不一会儿，一

块小田地整理出来了。接着，我拿了一棵小苗儿，用锄头挖出一个洞，把苗儿轻轻插入洞中，周围盖上土，一棵小苗笔直地站在那里。我拿起洒水壶，给小苗浇上甘甜的泉水。在微风的吹拂下，小苗微微地摆动着身体，仿佛在说：“谢谢，我的小主人！”我种了一棵又一棵。

噢，我也有我的小菜地了！我擦掉头上豆大的汗珠，高兴地笑了！
指导老师 刘静

登太姥山

海曙高塘小学201班小记者 刘岚 (证号22204)

假期里，我和爸爸妈妈去爬了位于福建省内的太姥山。

开始爬山了。只见山上层林尽染，到处都是各种各样的怪石。我迫不及待地跳跃着前进，很快就把我人甩在了身后。爸爸在后面拼命地叫我不要爬那么快，我都没听进去，仍旧一路小跑。很快，我头顶冒汗，气喘吁吁，累得一屁股坐在地上。我休息了很长时间，爸爸来到了我的身边，耐心地说：“一定要坚持住哦，要调整好自己的呼吸，一步一步一个脚印地爬，这样你就能登上山顶。”爬到半山腰的时候，我们来到了一个叫

“葫芦洞”的景点前面。只见这个洞就像一根长长扁扁的管子；有的地方能看见天空，有的地方是完全黑暗的；有的地方弯着腰可以走，有的地方只能爬着走。我和一个小妹妹人小，个子也小，可以一路嘻嘻哈哈地轻松前进。可有的稍微胖一点的大人就惨了，只能侧着身子在里面艰难地挪动。我们看见一个胖胖的阿姨卡在那里动不了，只能报警请警察来帮忙。哈哈，这个葫芦洞真是太好玩了！

一路上，有那么多的美景，我们边爬边玩，开心极了，很快就爬到了山顶。

指导老师 时意